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Ata da 176ª. Reunião Ordinária do CMDES, realizada em 27 de maio de 2020. 1 

 2 

Aos vinte e sete dias do mês de maio de dois mil e vinte, com início às oito horas 3 

e trinta minutos, realizada on-line a centésima septuagésima sexta reunião 4 

ordinária do CMDES – Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico e 5 

Social por meio do site https://teams.microsoft.com/. 6 

A reunião inicia-se com o Sr. Presidente agradecendo a presença dos 7 

conselheiros. E menciona a pandemia e como as empresas estão se adequando 8 

a ela, citando como exemplo a adequação dos restaurantes e sistema de delivery. 9 

Menciona que o CIESP e SEBRAE estão a postos para auxiliar as empresas, em 10 

especial as micros e pequenas empresas. Menciona a dificuldade de manter 11 

renda e empregos durante a pandemia. Lembra que Sorocaba possui uma nova 12 

lei de incentivos fiscais que coloca Sorocaba na frente para atração de 13 

investimentos e ainda que, o município comparado aos outros, tem uma boa 14 

relação entre indústrias, instituições de ensino e poder político. 15 

Fala sobre o papel do CMDES em auxiliar nas políticas públicas em modernizar o 16 

papel do poder público na economia, em como facilitar a abertura de novos 17 

negócios. A Sra. Helenir acompanha a fala do Sr. Presidente do conselho e 18 

continua sobre o papel do poder público na economia, sobre a necessidade de se 19 

reinventar em tempos atuais. A palavra é passada ao Sr. Meiken, que fala sobre a 20 

procura de pequenas empresas na ACSO, e fala sobre desburocratização para 21 

voltar a crescer a economia. Sra. Helenir menciona que na reunião do 22 

COMUPLAN, um médico discursou sobre a pandemia e duração da quarentena e 23 

como o e-commerce pode ajudar algumas empresas. 24 

O presidente fala sobre a reunião que teve com a Sra. Prefeita Jaqueline 25 

Coutinho e que nessa reunião conversou sobre o papel das empresas em 26 

Sorocaba e sobre a pandemia. Também comenta que houve reuniões do CIESP 27 

com chefes do executivo das esferas estaduais e federal, secretários e ministros 28 

sobre a concessão de crédito por parte dos bancos públicos às empresas para 29 

que ocorra retomada da economia e geração de novos postos de trabalho. Sra. 30 
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Helenir menciona o grande número de pequenas empresas existentes em 31 

Sorocaba e a preocupação com esse público. Prof. Francisco Carlos menciona 32 

que, segundo o Índice Herfindahl-Hirschman, a RMS é a 2ª região menos 33 

propensa a sofrer com a crise. O Sr. Alexandre menciona sobre o papel do 34 

SEBRAE com as pequenas e micros empresas, o investimento que a instituição 35 

está fazendo para auxiliar, sobre os cursos, capacitações e lives realizadas para 36 

mitigar os efeitos na economia durante essa pandemia. Menciona também que 37 

está disposto a ajudar Sorocaba e a região no enfrentamento da pandemia. Sr. 38 

Carlos Zaim também comenta sobre os efeitos da pandemia na economia. 39 

Também comentou que a retomada na China e Europa está mais rápido que o 40 

previsto, com ênfase na indústria de autopeças e no consumo. 41 

Sra. Helenir inicia a pauta da reunião com os relatórios bienais das empresas 42 

Conal Construtora, Aurora Terminais e Serviços LTDA e Plastic Omnium auto 43 

Inergy do Brasil. Realiza a leitura do quadro geral e menciona que os benefícios 44 

das 3 empresas estão encerrando e que deverão votar pelo encerramento destes. 45 

Os pareceres da SEDETTUR, e da Secretaria da Fazenda (SEFAZ) sugerem 46 

aprovação. Não houve manifestação contrária, sendo sugerida por unanimidade 47 

deste egrégio conselho, a aprovação do referido relatório da Plastic Omnium. 48 

Próximo é o relatório da Conal, menciona que a empresa está localizada no 49 

Aeroporto estadual de Sorocaba, sob área particular que apesar das aprovações 50 

municipais para a ampliação da empresa, a SEPLAN indica que carecem de 51 

aprovação do órgão estadual DAESP. A sugestão do ex-secretário Robson Coivo 52 

era para que aprovasse o relatório bienal e que aguardasse a conclusão do 53 

DAESP para encerramento do processo administrativo. O Prof. Francisco Carlos 54 

sugere que seja solicitado ao Fiscal de Obras manifestação se a obra fora 55 

concluída no processo e a Sra. Helenir acrescenta que essa solicitação para o 56 

fiscal saia por ofício do CMDES. Os pareceres da SEDETTUR e SEFAZ sugerem 57 

aprovação. Não houve manifestação contrária, sendo sugerida por unanimidade 58 

deste egrégio conselho, a aprovação do referido relatório e encaminhamento de 59 

solicitação a SEPLAN de manifestação de finalização da obra 60 
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A última empresa, Aurora Terminais, cumpriu com os requisitos propostos pela 61 

SEDETTUR, ficando abaixo apenas na geração de empregos. A Secretaria de 62 

Desenvolvimento econômico sugere aprovação do relatório pela empresa ser de 63 

excepcional interesse público. O Sr. Presidente menciona também que, o contrato 64 

da empresa junto ao órgão federal terminou e que haveria prejuízo e finalização 65 

das atividades por parte da empresa e teve seu período estendido considerando 66 

que ainda não houve licitação para o porto seco até o momento. 67 

Os pareceres da SEDETTUR e SEFAZ sugerem aprovação. Não houve 68 

manifestação contrária, sendo sugerida por unanimidade deste egrégio conselho, 69 

a aprovação do referido relatório. O Sr. Presidente menciona que para o próximo 70 

ano, devido a pandemia, muitas empresas não conseguirão cumprir com números 71 

propostos de geração de empregos, Valor Adicionado, dentre outros e a Sra. 72 

Helenir menciona haver previsão legal para estes casos. Entretanto, o Sr. Erly 73 

sugere que haja uma manifestação jurídica sobre a forma mais adequada de 74 

prever isso legalmente. 75 

Nada mais havendo a ser discutido, o Sr. Erly agradeceu a presença de todos e 76 

foi solicitado a mim, Sergio Chagas, que redigisse a presente ata. 77 

 78 

Participantes: 79 

 Erly Domingues de Syllos; 80 

 Jocilei de Oliveira; 81 

 Alexandre Martins; 82 

 Helenir Lima; 83 

 Emerson Cañas; 84 

 Luis Gustavo Meiken; 85 

 Carlos Vitorio Zaim; 86 

 Nelson Tadeu Cancellara; 87 

 Francisco Carlos Ribeiro; 88 

 Carla Giuliani. 89 


